



3'TE

BURDUR'DA TARIM TEKNOLOJİLERİ (MAKÜ HAYTEKFEST) YENİ GÜN MEDYA ÖZEL İÇERİKLER...



TARIM ARTIK AKILLI

Burdur'un Göhisar ilçesinde faaliyet gösteren Targe Otomasyon, geliştirdiği yerli ve milli otomasyon sistemleriyle tarım sektöründe fark yaratıyor. Seralarda ve açık tarım arazilerinde sulama, gübreleme ve iklim kontrolünü dijital hale getiren firma, yapay zekâ destekli sistemleriyle üretimde verimliliği artırıyor.

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi'nin ev sahipliğinde düzenlenen HAYTEKFEST'te sergilediği yenilikçi sistemlerle dikkat çeken firma, sulama, gübreleme ve iklim

kontrolünü mobil ve bilgisayar tabanlı altyapılarla entegre ederek üreticilere akıllı tarım imkânı sunuyor.

Yapay zekâ destekli çözümleri sayesinde üretimde verimliliği artıran Targe Otomasyon, hem yerli üretim gücüyle hem de teknoloji odaklı yaklaşımıyla büyük ilgi topladı.

Tamamı yerli mühendislik ürünü olan otomasyon sistemlerini kendi bünyesinde geliştiren firma, Türkiye'nin 81 ilinde aktif olarak kullanılan teknolojileriyle dışa bağımlılığı azaltmayı hedefliyor. 6'DA

BUTSO'da Enerji Verimliliği Seferberliği:

"TERCİH DEĞİL, ZORUNLULUK"

Burdur Ticaret ve Sanayi Odası (BUTSO), sürdürülebilir üretim ve yeşil dönüşüm hedefleri doğrultusunda önemli bir toplantıya ev sahipliği yaptı.

BUTSO Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf Keyik'in koordinasyonuyla Meclis Salonu'nda düzenlenen "Enerji Verimliliği Bilgilendirme Toplantısı"nda, sanayi temsilcileri ve kurum yetkilileri bir araya geldi.

Avrupa Birliği Türkiye İş Geliştirme Merkezleri (ABİGEM) ve Afyonkarahisar Ticaret ve

Sanayi Odası yetkililerinin katıldığı programda, enerji verimliliği, mevzuatlar ve devlet destekleri hakkında kapsamlı bilgiler paylaşıldı.

Toplantıda, sanayi tesisleri, ticarethaneler ve kamu binalarında enerji verimliliğini artırmanın, karbon ayak izini azaltmanın ve üretimde sürdürülebilirliği sağlamanın önemi vurgulandı.

Katılımcılara, enerji tasarrufu sağlayacak uygulamaların yanı sıra, bu alandaki devlet destekleri ve AB hibeleri hakkında da bilgi verildi.

BUTSO Başkanı Yusuf Keyik, toplantının açılışında yaptığı konuşmada, "Enerji verimliliği artık sadece çevresel değil, ekonomik bir zorunluluk haline geldi. İşletmelerimizin geleceği için bu dönüşümü birlikte başarmalıyız" ifadelerini kullandı.

Burdur iş dünyasının temsilcileri, toplantının sonunda enerji verimliliği ve yeşil dönüşüm konusunda ortak çalışma çağrısında bulunarak, sürdürülebilir kalkınma hedeflerine katkı sunma kararlılıklarını dile getirdi. 4'DE

GIDA ATIKLARI ARTIK ÇÖPE GİTMİYOR



Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi'nde düzenlenen HAYTEKFEST'te, Ankara Üniversitesi Ziraat Fakültesi'nden Doç. Dr. Levent Doğan kaya, organik atıkları ekonomik değere dönüştüren inovatif projesini tanıttı.

Proje kapsamında Siyah Asker Sineği larvaları, gıda atıklarını hızla tüketerek protein, yağ ve biyoplastik gibi fonksiyonel ürünlere dönüştürüyor. 6'DA

BURDUR'DA ÜRETİCİYLE BULUŞUYOR



FAYDALI BÖCEKLER

Burdur'da düzenlenen HAYTEKFEST kapsamında, Biyomalis'in kurucu ortağı Hacer Çevik, tarımda kimyasal kullanımını azaltmayı hedefleyen biyolojik mücadele projesini tanıttı. 6'DA



BAŞKAN ERCENGİZ: "Burdur, lezzetiyle ve tarihiyle keşfedilmeyi bekliyor" 3'TE



"Ödülün Asıl Sahipleri Engelli Dostlarımız ve Çalışanlarımızdır" 3'TE



Burdur'un Sevilen İsmi İrfan Akay, Sonsuzluğa Uğurlandı

Burdur, hem sağlık camiasında hem de sosyal yaşamda derin izler bırakan önemli bir ismini kaybetti.

Uzun yıllar kentte doktorluk yapan, Türk Ocağı Şube Başkanlığı görevini başarıyla sürdüren ve Kıbrıs Gazisi unvanına sahip Dr. İrfan Akay, Cuma günü memleketi Göhisar'da düzenlenen askerî törenle toprağa verildi. 2'DE

Tâceddin Dergâhı

Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com



ÖNCE 'GAZZEDEN BİZE NE?' DEDİLER ŞİMDİ DE 'NEDEN YAS TUTMUYORUZ SEVİNİYORUZ!' DEMEYE BAŞLADILAR

Önceki söyledikleri varsa da 2 yıldır "Araplardan bize ne kardeşim...? Onlar bizi arkadan vurmadılar mı...? Ne halleri varsa görsünler... İsrail hepinizi dize getiriyor. Filistin'den bize ne...? Suriyeliler ve Somalililer ve sairiler yetmedi şimdi de Filistinli mülteciler veya sığınmacılar mı gelecek ülkemize..?" gibi lâflar eden bazı partilerin temsilcileri veya sözcüleri ve malûm medyaların dilşör ve klavyeşörleri, şimdi de Gazze de sağlanan ateşkes için sevinmenin değil, yas tutmanın gereğinden dem vuruyorlar! Ki, ben yas tutma konusunda da samimi olduklarına kâni değilim! Çünkü, önceleri " Hamas bir terör örgütüdür..." diyen CHP'nin Genel Başkanı Özgür Özel şimdi "60 bin kişi ölmüş. Bu neyin sevinci? Yas tutulmalı yas. Biz yas tutuyoruz, biz yas eviyiz, siz (dügün evi gibi) seviniyorsunuz..." diyor... Aslında ölen değil, şehid olan kişi sayısı 60 bin değil, 70 bine yakın! Bu 70 bine yakın kişinin, bırakın yeryüzündeki din kardeşlerini, gönüldeşlerini, sevenlerini sayanlarını, uzak yakın akrabaları, eş ve dostları da hesaba katıldığında hanelere düşen ateşin derecesini ve sayısını hesap etmek bile mümkün değil! Ve korsan İsrail Devleti'nin Siyonist Başba-

kanı Netanyahu'nun her an bir bahane uydurup ateşkesi bozması, dolayısıyla da soykırıma kaldığı yerden devam etmesi mümkündür! Ki, İsrail'in Siyonist pilotları perşembe günü Lübnan'a bombalar yağdırdılar! O nedenledir ki, insan İsrail'in ateşkes sözünü tutmayacağı ve Gazze'yi kaldığı yerden yakıp yıkmaya devam etme ihtimali nedeniyle ne sevineceğimizi biliyoruz ne de yas tutacağımızı! Ancak, 2 yıl süren bir orantısız savaş nedeniyle Gazze halkı çok yakınını, malını mülkünü ve evini yerini kaybetti... Onun için değil bir 2 yıl, 2 gün daha sürüp 2 kişinin dahi ölmesine gönlümüz razı olmadığı ve olmayacağı için bu ateşkes sevinçli. Yani, gönlümüzün veya kalbimizin bir kısmıyla sevinirken, bir kısmıyla yas tuttuk! Ve 'Cenab-ı Hakk başta Siyonist Netanyahu ve Emperyalist Trump'ın ve destekçilerinin müstehâkını; 2 yıldır süren Gazze kuşatması ve 70 bine yakın kişinin şehid edilmesi karşısında herhangi bir tepki vermeyen, dertleriyle dertlenmeyen Müslümanlardan da uyanışını vermesini diliyorum!

2 YILDIR BÜYÜK BİR YAS ÜLKESİ OLAN GAZZE GEÇİCİ DAHİ OLSA, ŞU ANDA BİR MUTLULUK ÜLKESİ VE ZAMAN, YARALARININ SARILMASI IZDIRAPLARININ UNUTTURULMASI ZAMANI!

Biz inananlar savunma dışında ve savaş haricinde kimseyi öldürmediğimiz gibi, çok gerekmedikçe hiçbir insanın, hattâ hayvanın öldürülmesine, yaralanmasına da sevinmeyiz... Hele hele içinde 20 küsur bin çocuğunda bulunduğu ve 70 bine yakın Gazze li Müslümanın şehid edilmesi ve sağ kalanlarında perişan edilmesi karşısında sevinmemiz mümkün değildir... Ancak, Emperyalist ABD'nin bir dediği bir dediğine uymayan, sabah başka, akşam başka konuşan iri kıyım, dayı, kabadayı ve .yı Başkanı Trump'ın maddi manevi desteğiyle tam 2 yıldır Korsan İsrail Devleti'nin Siyonist Başbakanının Gazze de 'kısa süreli bile olsa' akan kanın durması bizler de kısa süreli ve buruk ta olsa bir sevinç oluşturdu. 'Buruk sevinç' diyorum, çünkü 2 yıldır anavatanları (Gazze) kendilerine dar edilen ve 70 bine yakın çifti birbirinden ayıran, 20 bine yakın çocuğu öksüz ve yetim, aylardır aç susuz, evsiz yersiz bırakan, çocukların geçici ateşkestən sonra yıkılan evlerine dönecek

olmalarının sevinçlerini görünce biz de buruk bir sevinç yaşadık, yaşıyoruz... Tek temennimiz bu ateşkesin sürekli olması, Gazze'nin en kısa sürede normale dönmesi ve Gazze de 70 bine yakın masmus insanı, çoluğu çocuğu, kadını kızı ve hastayı, yaşlıyı katleden başta Netanyahu'nun hak ettiği cezaya çarptırılması!

ERDOĞAN'IN ATEŞKES KONUSUNDAKİ BAŞARISINI KÜÇÜK GÖSTERMEK İÇİN DİLLERİNE GELENİ SÖYLÜYOR!! VE DE ELLERİNDEN... GELENİ... YAPIYORLAR! HALK TV BİLE ERDOĞAN'IN.. HAKKINI TESLİM ETTİ VE KENDİSİNİ ALKIŞLADI

Erdoğan ve AK Parti karşıtlığı ya da muhalifliği ile bilinen Halk TV'de bile Şarm El Şeyh'de zirvenin yapıldığı günkü program da Mehmet Tezkan "En büyük çabayı Erdoğan gösterdi..." derken, Seda Selek de "Erdoğan çaba gösterdi mi? Gösterdi. Zirve de olması önemli miydi? Önemliydi..." dedi.

Ben de 'yiğidi öldürmeyelim ve hakkını verelim' anlayışına sahip bir gazeteci ve sade bir vatandaş olarak Gazze şehidleri için üzülen-yas tutan ve gececi bile olsa ateşkes nedeniyle sevinen insanları da, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın ateşkes sağlanması konusundaki çabasını takdir eden Mehmet Tezkan'ı ve Seda Selek'i de tebrik ediyor, herkese saygılar sunuyorum.

İNSAN BİR AĞACA BENZER; KÖKÜ,
AHDİNDE DURMAKTIR... Ve
SÖZÜNÜ TARTMADAN SÖYLEYEN,
ALDIĞI CEVAPTAN İNCİNEMELİDİR!
Mevlânâ Celâleddin-i Rûmî (r. aleyh)
GÖRMEYİ BİLMEMEYENE, SEVMEYİ BİLMEMEYENE
İKİ GÜZEL SÖZÜN KIYMETİ BİLMEMEYENE
DEĞERDEN ASLA BAHSETME!
YANLIŞ BİLDİĞİN YOLDA HERKESE BİRLİKTE
YOL ALACAĞINA, İNANDIĞIN YOLDA TEK
BAŞINA YÜRÜMEK-YOL ALMAK EVLÂDİR!
Ts Eliot



BURDUR'UN UNUTULMAZ İSMİ İRFAN AKAY VEFAT ETTİ

Gözyaşları içerisinde SONSUZLUĞA UĞURLANDI

Burdur'da uzun yıllar doktorluk yaparak hem sağlık camiasında hem de sosyal yaşamda iz bırakan, şehrin önde gelen isimlerinden Dr. İrfan Akay vefat etti.

Tıp alanındaki hizmetlerinin yanı sıra, Burdur'da Türk Ocağı Şube Başkanlığı görevini uzun yıllar başarıyla yürüten Dr. Akay, kentteki sosyal ve kültürel çalışmalarda da aktif rol almıştı.

1974 Kıbrıs Barış Harekâtı'na Binbaşı Tabip olarak katılan ve Kıbrıs Gazisi unvanına sahip olan İrfan Akay,

mesleki birikimlerini ve hayat tecrübelerini Yeni Gün Gazetesi'ndeki köşe yazılarında paylaşarak yerel basına önemli katkılar sundu.

Büyük oğlu ABD'de başarılı kalp cerrahı Hakan Akay, küçük oğlu ise Boğaziçi Üniversitesi akademisyeni Gökhan Akay olan merhum İrfan Akay, örnek kişili-

ğiyle tanınan bir aile reisi olarak da saygı görüyordu.

Dr. Akay'ın cenaze namazını, kendi vasiyeti üzerine Burdur eski Belediye Başkanı Sebahattin Akkaya kıldırdı. Cenazesi, Gölhisar Armutlu Camii'nde Cuma günü öğle namazının ardından resmî askerî törenle toprağa verildi.

Burdur'un değerli isimlerinden biri olan Dr. İrfan Akay, sağlık alanındaki hizmetleri, milli ve kültürel değerlere bağlı çalışmalarıyla hatırlanacak.

Merhuma Allah'tan rahmet, ailesine, yakınlarına ve sevenlerine başsağlığı diliyoruz.

■ YENİ GÜN MEDYA



Bahçeşehir Kavşağı'nda KORKUTAN KAZA!

Burdur'da edinilen ilk bilgilere göre iki aracın çarpıştığı kazada yaralıların olduğu öğrenildi.

Kaza, Cuma günü Burdur-Fethiye karayolu üzerindeki Bahçeşehir Koleji Kavşağı'nda meydana geldi. İddiaya göre iki aracın çarpışması sonucu yaşanan kazada, yaralıların olduğu bilgisi edinildi. İhbar üzerine olay yerine sağlık, jandarma ve polis ekipleri sevk edildi. Sağlık ekipleri, yaralılara ilk müdahaleyi olay yerinde yaptıktan sonra Burdur Devlet Hastanesi'ne kaldırdı.

Polis ekipleri kazayla ilgili inceleme başlatırken kazadan dolayı trafikte aksamlar yaşandı. ■ YENİ GÜN MEDYA

yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

20 Ekim 2025 Pazartesi - Sayı: 21661

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

Sahibi: Kürşat TUNCEL

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: Selcan TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 5 TL.

Abone: 1 Yıllık 3.000 TL.

BURDUR'DA ARAÇ YANGINI TRANSİT KÜLE DÖNDÜ

Burdur'un Bucak ilçesine bağlı Çamlık köyü Kavaklı Mahallesi'nde transit araç yanarak kullanılamaz hale geldi.

Burdur'un Bucak ilçesine bağlı Çamlık köyü Kavaklı Mahallesi'nde 07 ACT 523 plakalı araçta henüz belirlenemeyen bir nedenle başlayan yangın kısa sürede büyüdü.

İhbar üzerine olay yerine sevk edilen itfaiye ekipleri, alevlere hızlı bir şekilde müdahale ederek yangını kontrol altına aldı. Ancak araç tamamen yanarak kullanılamaz hale geldi. ■ HABER MERKEZİ

VALİ BİLGİHAN:



"Burdur, Hayvancılıkta Türkiye'nin Öncü Şehirlerinden Biri"

Vali Tülay Baydar Bilgihan, MAKÜ'de düzenlenen HAYTEK-FEST açılışında Burdur'un hayvancılık kapasitesini övdü. 215 bin küçükbaş ve 450 binden fazla büyükbaş hayvan sayısı ile kent bu alanda iddialı olduğunu belirten Vali Bilgihan, sürdürülebilir kalkınma ve üniversite-kamu-üretici işbirliğinin önemini vurguladı.

Vali Tülay Baydar Bilgihan, Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) bünyesinde düzenlenen Hayvancılık, Tarım ve Gıda Teknolojileri AR-GE ve İnovasyon Festivali'nin (HAYTEKFEST) açılışında, kentten sektörel gücünü ve gelecek hedeflerini masaya yatırdı. Lavanta Tepesi Otel'i'nde gerçekleştirilen festivalde konuşan Vali Bilgihan, etkinliğin temasını oluşturan "Sürdürülebilir Kalkınma, Sürdürülebilir Hayvancılık, Tarım ve Gıda Teknolojileri" başlığının sektöre önemli katkılar sunacağına olan inancını dile getirdi.

Burdur'un Rakamlarla Kanıtlanmış Hayvancılık Gücü

Vali Bilgihan, Burdur'un hayvancılıkta yakaladığı güçlü konumu vurgularken net rakamlar paylaştı. Şehrin, 215 bin küçükbaş ve 450 bini aşkın büyükbaş hayvan kapasitesi ile bu alanda son derece iddialı bir konumda bulunduğunu belirtti. Özellikle çiğ süt üretiminde oldukça iyi bir noktada olduğunu ifade eden Vali, başarının devamlılığı için yapılması gerekenlere işaret etti. Bilgihan, "Ancak tabii ki bunun süt endüstrisi ve türevleri noktasındaki çalışmaları da beraberinde getirmesi gerekiyor," diyerek katma değerli üretime geçişin şart olduğunu vurguladı.

Köklü Geçmişten Geleceğe Vizyon

Burdur'un sanayi ve tarım teknolojileri alanındaki köklü geçmişine de atıfta bulunan Vali Tülay Baydar Bilgihan, 1980'li yıllarda Türkiye'nin ilk traktör fabrikasının da Burdur'da yer aldığını anımsatarak, şehrin yenilikçi ruha sahip olduğunu gösterdi. Bu geçmişin, günümüzdeki inovasyon çalışmalarına ışık tutması gerektiğini kaydetti.

■ HABER MERKEZİ



"BURDUR'U TANITMA ÇABAMIZ SÜRECEK"

Burdur'un Güzellikleri Isparta'da Tanıtıldı!

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Isparta'da bu yıl 3'üncüsü düzenlenen Turizm ve Gastronomi Festivali'ne katıldı.

Festivalde Burdur standını ziyaret eden katılımcılara kentnin yöresel lezzetleri ve tanıtım materyalleri sunulurken, Başkan Ercengiz Burdur'un turizm potansiyeline dikkat çekti.

Başkan Ercengiz yaptığı açıklamada, "Bölgemizin zengin sayılabilecek lezzetlerinin yanı sıra doğal ve tarihi güzelliklerini de görmeye davet ediyoruz. Burdur'unuzun Burdur ve Salda Gölleri başta olmak üzere sulak alanlarıyla birlikte her bir köşesinden tarih fişkıran Kibyra ve Sagalassos gibi ören yerlerine kadar birçok görülmeye değer yeri var.

Tanıtım ve turizmi artırmak için çabamız artarak sürecek." ifadelerini kullandı.

Burdur Belediyesi, kentin tanıtımına katkı sağlayacak bölgesel ve ulusal etkinliklerde yer almaya devam ederken, gastronomi ve kültür turizmi alanında Burdur'un adını daha geniş kitlelere duyurmayı hedefliyor.

■ YENİ GÜN MEDYA

Başkan Ercengiz'den Emek Mahallesi'ne Güvence:



Emek Mahallesi Muhtarı Murat Özdiman, sosyal medyada yer alan yanlış bilgilendirmeler sonucu mahalle sakinlerinin duyduğu rahatsızlıkları aktarmak üzere Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz'i ziyaret etti.

Ziyaret sonrasında açıklama yapan Başkan Ercengiz; "Emek Mahallesi Muhtarımız Sayın Murat Özdiman ile geçtiğimiz ay Burdur Belediye

Meclisi'nde komisyon kararı sonucunda oylanan ve kabul edilen içkili yer bölgesi ile ilgili olarak, mahalle halkımızdan gelen sorulara yanıt verdik. Hemşerilerimizin endişeleneceği bir durum yoktur.

Şu anda hiçbir işleme ruhsat verilmemiştir. Ruhsat verilme şartları belirlendikten sonra ruhsatlama işlemi yapılacaktır.

Şundan emin olun ki, geçmişte olduğu gibi Emek

"Uygun Olmayan İşletmelere İzin Vermeyeceğiz"

Mahallesi'ne veya Yahya Kemal Caddesi'ne uygun olmayan işletmeler yapılmayacaktır.

Bunun güvencesi biziz. Bizler, mahallemize ve Burdur'umuza yakışan işletmelerin kazandırılmasından yanayız.

Ancak mahalle halkımızı rahatsız eden ya da kentimizin değerlerine uygun olmayan hiçbir işletmenin açılmasına asla izin vermeyeceğiz." dedi.

BAŞKAN ERCENGİZ; Sağlıklı Kentler Birliği Ödülünü Rehabilitasyon Merkezi Çalışanlarıyla Paylaştı



"Ödülün Asıl Sahipleri Engelli Dostlarımız ve Çalışanlarımızdır"



Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, geçtiğimiz hafta sonu Sağlıklı Kentler Birliği'nden toplumsal eşitlik ve bağlılığa katkı alanında aldığı birincilik ödülünü, Burdur Belediyesi Özel Mine Hanım Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezi çalışanlarıyla paylaştı.

Ziyaret sonrasında açıklama yapan Başkan Ercengiz; "Çok kıymetli hemşerilerimiz, değerli dostlarımız, değerli engelli arkadaşlarımız, kardeşlerimiz. Bugün bir mutluluğu Rehabilitasyon Merkezimizdeki çalışan arkadaşlarımızla paylaşmak üzere onlarla beraberiz. Geçtiğimiz hafta sonu Sağlıklı Kentler Birliği'nden birincilik ödülüyle

dönüştük, bunu duyurmuştuk.

Tabii ki bu ödülün gerçek sahiplerinin öncelikle engelli dostlarımız ve onlara katkı veren Rehabilitasyon Merkezimizin değerli yönetici ve çalışanları olduğunu söylemiştik. Bu mutluluğu onlarla paylaşmak ve ödülü hak ettiği yere ulaştırmak üzere bugün biraz önce söylediğim gibi onlarla beraberiz. Toplumsal eşitliğe ve bağlılığa katkı alanında aldığımız bu ödül aslında yerel yönetimler olarak toplumun her kesimine gösterdiğimiz duyarlılığın. Burdur tarihinde ilk kez engelliye yönelik yapılmış bir yerel yönetim hamlesinin bence karşılığı.

Tabii her defasında teşekkür ve fırsat bildi-

ğim bu binanın bize kazandırılmasında bütün katkısı sağlayan Metin Ürkmez abimizdedir. Bu binanın baştan sona yapımında bize katkı vermiş ve bu binayı Burdur halkına bağışlayarak Burdur halkına önemli bir hizmeti yapmamızda bize büyük bir destek olmuştur. Kendisine de tekrar teşekkür ediyoruz. Tabii ki bu ödül ona layık olabileceğimiz hizmetlerin üretilebildiği bir bina olması anlamında da çok değerlidir. Tekrar ben bu ödülün hak edilen yerinde olması dileğiyle kurum yöneticimiz, kurum müdiremiz Semra Hanım'a teslim ediyorum. Hayırlı uğurlu olsun inşallah" dedi.

■ BELEDİYE BASIN

BUTSO'da Enerji Verimliliği Seferberliği:

"TERCİH DEĞİL, ZORUNLULUK"

Burdur Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf KEYİK'in koordinasyonuyla BUTSO Meclis Salonunda "Enerji Verimliliği Bilgilendirme Toplantısı" yapıldı. Toplantıda ABİGEM (Avrupa Birliği Türkiye İş Geliştirme Merkezleri) ve Afyonkarahisar Ticaret ve Sanayi Odası Yetkilileri katılımcıları enerji verimliliği ve bu kapsamdaki mevzuatlar hakkında bilgilendirdi.

Toplantı; enerji verimliliğini artırmak ve karbon ayak izini azaltmak amacıyla; etüt zorunluluğu bulunan endüstriyel binalar, ticarethaneler ve kamu binalarının hem yasal yaptırımlarla karşılaşmalarını ve hem de enerji yoğunluklarını düşürmeleri amacıyla düzenlendi.

KOSGEB Destekleri ve Avrupa Birliği Fonları KOBİ'lerin rekabet seviyelerini ulusal ve uluslararası piyasalarda artırmalarını ve potansiyellerini geliştirmeleri hedefleyen çalışmalarının bilgilendirme semineri gerçekleştirildi.

Seminer Afyonkarahisar ABİGEM Koordinatörü Ali ŞENOL'un açılış konuşmasıyla başladı. ŞENOL, enerji verimliliği hakkındaki devlet desteklerinin, %90'lara kadar hibeli ve enerji yönetim sistemlerinin, su ayak izi ve karbon ayak izi projelerinin aktarılacağı, enerji verimliliğiyle ilgili mevzuat ve uygulamalar hakkında detayların verileceği bir sunum yapılacağını söyledi.

TOPLANTININ İÇERİĞİ

Bilgilendirme semineri Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı (ETKB) Etüt Proje Uzmanı Uğurcan BÜYÜKAŞIK'ın sunumuyla gerçekleştirildi. BÜYÜKAŞIK, "Enerji verimliliğinin bir tercih değil bir zorunluluk olduğunu", özellikle mermer sektörü başta olmak üzere sanayicilerin bu uygulamaya geçmesinin mecbur olduğunu, geçmeyen firmalara ceza yaptırımlar ve durdurma cezalarının verilebileceğini, her bir firmanın enerji verimliliği personeli çalıştırmasının gerekliliğini, Paris İklim Anlaşmasıyla birlikte Avrupa ülkeleri başta olmak üzere tüm dünyanın emisyon azaltımını yapmaya mecbur olduğunu, 2023 yılına kadar çoğu uygulamaların devreye alınacağını ve binaların da enerji verimliliğine uygun hale getirileceğini çeşitli kesitleriyle aktardı. Program karşılıklı soru- cevap ile devam etti. Seminerde şu konu başlıklarına değinil-

di: "2030 Stratejisi ve II. Ulusal Enerji Verimliliği Eylem Planı (2024 - 2030): Türkiye'nin 2053 net sıfır emisyon hedefini esas alarak oluşturulan ve 19 Ocak 2023 tarihinde kamuoyu ile paylaşılan Türkiye Ulusal Enerji Planı, 2035 yılına kadar olan döneme yönelik tahmin ve projeksiyonları içermektedir.

Söz konusu Plan; nüfus artışı, ekonomik büyüme, yakıt fiyatları gibi temel göstergelerdeki gelişim eğilimleri dikkate alınarak sanayi, tarım, ulaştırma sektörleriyle binalardaki ve hizmet sektöründeki enerji talebini ve bu talebe karşılık vermek üzere oluşturulmuş arz senaryolarını kapsamaktadır. Farklı düzeylerde ileri teknoloji ekipmanlarının kullanımıyla birlikte enerji verimliliğinin değerlendirildiği Türkiye Ulusal Enerji Planı'nda 2000- 2035 döneminde enerji yoğunluğundaki iyileşmenin %51 olması öngörülmektedir.

İDARİ PARA CEZALARI TABLOSU

Enerji verimliliği: binalarda yaşam standardı ve hizmet kalitesinin, endüstriyel işletmelerde ise üretim kalitesi ve miktarının düşüşüne yol açmadan enerji tüketiminin

azaltılmasıdır.

Türkiye'de enerji verimliliği mevzuatının tarihçesi, 5627 Sayılı Enerji Verimliliği Kanunu, Enerji mevzuatı ve sektörel yükümlülükler. Endüstriyel işletme: Elektrik üretim faaliyeti gösteren lisans sahibi tüzel kişiler dışındaki yıllık toplam enerji tüketimleri bin TEP ve üzeri olan ticaret ve sanayi odası, ticaret odası veya sanayi odasına bağlı olarak faaliyet gösteren ve her türlü mal üretimi yapan işletmelerdir.

Enerji Yöneticisi Görevlendirme Zorunluluğu Ve Diğer Yükümlülükler, TEP: (Ton Eşdeğer Petrol)10.000.000 Kcal eşdeğer enerji birimi: Endüstriyel İşletmelerde Son Üç Yıl Ort. Enerji Tüketimi> 1000 TEP (4 yılda bir). Özel Ticari Ve Hizmet Binaları Son Üç Yıl Ort. Enerji Tüketimi> 500 TEP veya toplam inşaat alanı> 20.000 m² (7 yılda bir). Kamu Binaları Son Üç Yıl Ort. Enerji Tüketimi> 250 TEP veya toplam inşaat alanı> 10.000 m² (7 yılda bir). Son üç yılın ortalama enerji tüketimi 50.000 TEP ve üzeri olan endüstriyel işletmelerde Enerji Yönetim Birimi Kurulur.

Enerji Verimliliği Destekleri: ETKB tarafından sağlanan destekler: VAP (Verimlilik Artırıcı Proje) Destekleri. EKA (Enerji ve Karbon Azaltımı) Destekleri. STB tarafından sağlanan destekler. KOSGEB Yeşil Sanayi Destek Programı. TUBİTAK 1831, 1832, 1833 Destek Programları. Kalkınma Ajansları Destek Programları. Yeşil Dönüşüm Destek Programları. TB tarafından sağlanan destekler. Responsible Yeşil Mutabakata Uyum Desteği. ÇŞB tarafından sağlanan destekler. KABEV (Kamu Binalarında Enerji Verimliliği Projesi. KAYE (Kamu ve Belediye Yenilenebilir Enerji Projesi). Türkiye'de Sanayi Emisyonlarının Azaltımı Projesi vb.

Enerji Verimliliğini Artırıcı Önlemler: Mevcut tesislerin işletilmesinde, yeni tesislerin kurulmasın-

da, kapasite artırımı ve modernizasyon çalışmalarında, enerji yöneticilerinin bu Yönetmelik kapsamındaki görevlerinin yerine getirilmesinde, etüt ve projelerde aşağıdaki önlemler öncelikli dikkate alınır

- Yakma sistemlerinde yanma kontrolü ve optimizasyonu ile yakıtların verimli yakılması,
- Isıtma, soğutma, iklimlendirme ve ısı transferinde en yüksek verimin elde edilmesi,
- Sıcak ve soğuk yüzeylerde ısı yalıtımının standartlara uygun olarak yapılması, ısı üreten, dağıtan ve kullanan tüm ünitelerin yalıtılarak istenmeyen ısı kayıplarının veya kazançlarının en aza indirilmesi,
- Atık ısı geri kazanımı,
- Isının işe dönüştürülmesinde verimliliğin artırılması,
- Elektrik tüketiminde kayıpların önlenmesi,
- Elektrik enerjisinin mekanik enerjiye veya ısıya dönüşümünde verimliliğin artırılması,
- Otomatik kontrol uygulamaları ile insan faktörünün en aza indirilmesi,
- Kesintisiz enerji arzı sağlayacak gardilerin seçimine dikkat edilmesi,
- Makinaların enerji verimliliği yüksek olan teknolojiler arasından, standardizasyon ve kalite güvenlik sisteminin gereklerine dikkat edilerek seçilmesi,
- İstenmeyen ısı kayıpları veya ısı kazançları en alt düzeyde olacak şekilde projelendirilmesi ve uygulamanın projeye uygun olarak gerçekleştirilmesinin sağlanması,
- İnşaat ve montaj aşamasında enerji verimliliği ile ilgili ölçüm cihazlarının temin ve monte edilmesi,
- Yenilenebilir enerji, ısı pompası ve kojenerasyon uygulamalarının analiz edilmesi,
- Aydınlatmada yüksek verimli armatür ve lambaların, elektronik balastların, aydınlatma kontrol sistemlerinin kullanılması ve gün ışığından daha fazla yararlanılması,
- Enerji tüketen veya dönüştüren ekipmanlar için ilgili mevzuat kapsamında tanımlanan asgari verimlilik kriterlerinin sağlanması,
- Camlamada düşük yayınlı ısı kontrol kaplamalı çift cam sistemlerinin kullanılması."

■ BUTSO BASIN

'SANAYİDE YEŞİL DÖNÜŞÜM BELGESİ' ZORUNLULUĞU

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının hazırladığı "Endüstriyel Emisyonların Yönetimi Yönetmeliği" Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

- Tesisler "Sanayide Yeşil Dönüşüm Belgesi"ni almak için çevreci üretime teşvik edilecek.
- Tesisler Fiden A'ya kadar sınıflandırılacak.
- "A Sınıfı Belge" elde eden sanayi tesisleri ulusal ve uluslararası pazarda prestij kazanacak.
- 6 Bin Tesis Yeşil Dönüşüm Yolunda
- Yönetmelik kapsamına giren enerji, metal, mineral, kimya, atık yönetimi ile tekstil, otomotiv, deri, kağıt, gıda, hayvancılık gibi sektörlerde yaklaşık 6 bin tesis bulunmaktadır.
- Sanayide Yeşil Dönüşüm Standartına Kavuşuyor
- Yeni sanayi tesisleri yürürlük tarihinden itibaren en az D sınıfında olacak şekilde kurulacak ve işletmeye alınacak.
- Mevcut tesisler ise yürürlük tarihinden itibaren belgelendirilecek.
- Belge sınıfı kademele geçişle 31 Aralık 2028'den itibaren en az F, 31 Aralık 2030'dan itibaren ise en az D sınıfında olacak.
- Temiz Teknoloji İçin Yatırım ve Teşvik Sağlanacak
- Çevreci teknoloji için yatırım ihtiyaçları için de Bakanlık yeşil finansman imkanlarına erişimi kolaylaştıracak.

İDARİ PARA CEZALARI

5627 Sayılı Enerji Verimliliği Kanununun 10 uncu Maddesinin Birinci Fikrasının	Kanunda Öngörülen Para Cezaları (TL)	2024 Yılında Uygulanan Para Cezaları (TL)	2025 Yılında Uygulanacak Para Cezaları (TL)
(a) Bendinin (2) Numaralı Alt Bendindeki Ceza Miktarları	10.000 50.000	179.536 897.945	258.406 1.292.412
(a) Bendinin (3) Numaralı Alt Bendindeki Ceza Miktarı	500	8.918	12.835
(a) Bendinin (7) Numaralı Alt Bendindeki Ceza Miktarı	5.000	89.746	129.171
(a) Bendinin (8) Numaralı Alt Bendindeki Ceza Miktarı	20.000	359.121	516.882
(a) Bendinin (9) Numaralı Alt Bendindeki Ceza Miktarı	20.000	359.121	516.882

Bazı Destek Miktarları ve Şartları

KURUM - DESTEK ADI	DESTEK ÜST LİMİTİ	NİTELİĞİ	BAZI KRİTİK ŞARTLARI
ETKB - VAP	21.589.500,00 TL X 5	YATIRIMIN %30 HİBE	Enerji Yöneticisi, ISO 50001 e sahip; endüstriyel işletmelerde 150 kWh , binalarda 50 kWh tasarruf.
ETKB - EKA	10.000.000,00 TL	ENERJİ FATURASININ %30'U HİBE	Enerji Yöneticisi, ISO 50001 e sahip; karbon yoğunluğu/enerji yoğunluğu/spesifik enerji tüketimini azaltma
TUBİTAK - 1831	280.000,00 TL X 3	%90 HİBE	TÜM KOBİLER
RESPONSIBLE	5.000.000,00 TL	ÖDEMENİN %50 HİBE (5 yıllık)	Son üç yılda 300.000 \$ ihracat yapan imalatçılar. Danışmanlık hizmetlerine
KOSGEB - SANAYİDE TEMİZ VE DÖNGÜSEL EKONOMİ	4.000.000,00 TL	YATIRIMIN %70 İÇİN %0 FAİZ - PROJE BİTİMİNDEN İTİBAREN ÖDEME 2 YILDA ESİT TAKSİTİ	KOBİLER - ASGARI %9 TASARRUF SAĞLAYACAK PROJELER

SOGREEN, AB PROJELERİ VB.
<https://tubitak.gov.tr/tr/destekler/sanayi/ulusal-destek-programlari/1831-yesil-inovasyon-teknoloji-mentorluk-cagrisi>
<https://responsible.ticaret.gov.tr/#>
<https://www.kosgeb.gov.tr/site/tr/genel/destekdetay/9022/yesil-sanayi-destek-programi>



**Burdur'da Kadınlardan,
Tencere ve Tavalarla Protesto!..**

YOKSULLUĞA SES VERDİLER!

'17 Ekim Dünya Yoksullukla Mücadele Günü' kapsamında, CHP Kadın Kolları 81 ilde eş zamanlı olarak "Boş tencereyi al sen de gel" eylemi düzenledi. Etkinliğe Burdur'dan da destek geldi. CHP Burdur İl Kadın Kolları üyeleri, ellerinde boş tencere ve tavalarla yoksulluğu ve ekonomik adaletsizliği protesto etti.

Cuma günü Burdur Cumhuriyet Meydanı'nda gerçekleştirilen eylemde kadınlar, "Kadın ayağa kalkarsa Türkiye ayağa kalkar" sloganıyla seslerini yükseltti. Basın açıklamasını okuyan CHP Burdur İl Kadın Kolları Başkanı Şengül Sevim Tekin, Türkiye'de derinleşen yoksulluğun artık

toplumsal bir krize dönüştüğünü belirterek şu ifadeleri kullandı:

"Bugün '17 Ekim Dünya Yoksullukla Mücadele Günü.' Bugün sadece bir takvim yaprağı değil; milyonlarca insanın açlığına, işsizliğine, çaresizliğine karşı yükselen bir itirazdır. Bugün, 'Yeter artık!' deme günüdür!"

Tekin, kadınların ekonomik yükün en ağırını taşıdığını vurgulayarak, "Bu ülkede yoksulluğun bile cinsiyeti var" dedi. Kadınların hem evde hem işte görünmeyen emekleriyle sömürüldüğünü, kreş yetersizliği ve güvencesizlik yüzünden iş hayatından dışlandığını ifade etti.

TÜİK verilerine de değinen Tekin, 2025

yılında kadınların iş gücüne katılım oranının yalnızca %36,8 olduğunu, buna karşın kadın emeğinin her alanda çok daha fazla olduğunu ancak "görünmez kıldığını" söyledi.

Ekonomik tabloyu da rakamlarla özetleyen Tekin, şu ifadeleri kullandı:

"Nüfusun en yoksul yüzde 20'si toplam gelirden yalnızca yüzde 6 pay alabiliyor. En zengin yüzde 20 ise pastanın yarısını alıyor. Açlık sınırı 27 bin liranın, yoksulluk sınırı 90 bin liranın üzerine çıktı. Asgari ücret 22 bin 104 lira, en düşük emekli maaşı ise sadece 16 bin 881 lira. Bu artık ekonomik kriz değil, iktidarın bilinçli tercihidir."

AK Parti'nin 2025'i "Aile Yılı" ilan ettiğini hatırlatan Tekin, "Kadınlar geçim

derdiyle boğuşurken, boş tencereler konuşuyor ama iktidar duymuyor" diyerek eleştiride bulundu.

Açıklamasının sonunda Tekin, kadın dayanışmasının önemine dikkat çekti:

"Biz Cumhuriyet Halk Partisi olarak buradayız! Kadınların sesi olmaya, emeğini görünür kılmaya, bu adaletsiz düzeni değiştirmeye geliyoruz. Kadın ayağa kalkarsa Türkiye ayağa kalkar! Kadın kazanırsa gelecek kazanılır! Cumhuriyetin ikinci yüzyılı, kadınların yüzyılı olacak!"

Eylem, kadınların tencere ve tavalarla ritim tutarak yoksulluğu protesto etmesiyle son buldu.

■ YENİ GÜN MEDYA



Burdur'un Enerji Altyapısına GÜÇLÜ DOKUNUŞ

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Akdeniz Elektrik Dağıtım A.Ş. yetkilileriyle yatırım planlarını görüştü.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Akdeniz Elektrik Dağıtım A.Ş. Genel Müdürü İlker Baydar, Yatırım Direktörü Serkan Kükrek ve Burdur Bölge Müdürü Özgür Bulut ile bir araya gelerek 2026 yılı ve devam eden iki yıl içinde Burdur'un elektrik altyapısını güçlendirecek yatırımları görüştü.

Toplantıda, kent genelinde daha güçlü trafoların kurulması, yeraltı hatlarının yaygınlaştırılması ve altyapı yenileme çalışmalarının hızlandırılması konuları ele alındı. Bu yatırımların hayata geçirilmesiyle, Burdur'un enerji altyapısının daha güvenli, kesintisiz ve sürdürülebilir hale gelmesi hedefleniyor.

Başkan Ercengiz, görüşme sonrasında yaptığı değerlendirmede, "Kentimizin geleceğini güçlendirecek adımları planlıyoruz. Daha güçlü trafolar ve yeraltı hatları ile Burdur'u daha da güçlendireceğiz." dedi.

■ BELEDİYE BASIN

**Başkan Ercengiz ve
AEDAŞ'tan Yeni
Yatırım Planı**

ZAYİ

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi İşletme Bölümü'nden almış olduğum Öğrenci Kimlik Kartımı kaybettim. Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Hande CANDAN



Burdur'un Gölhisar ilçesinde faaliyet gösteren Targe Otomasyon, geliştirdiği yerli ve milli otomasyon sistemleriyle tarım sektöründe fark yaratıyor. Firma yetkilisi, "Targe Otomasyon olarak tarım arazilerinde gübreleme, sulama ve iklim kontrolünü mobil ve bilgisayar tabanlı sistemlerle birleştiriyor, yapay zekâ algoritmalarıyla destekliyoruz. Üretimimizin her aşamasını kendi bünyemizde gerçekleştiriyoruz" dedi.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) ve Tarım Teknolojileri Kümelenmesi iş birliğiyle düzenlenen, Yükseköğretim Kurulu'nun (YÖK) Bölgesel Kalkınma Odaklı Misyon Farklılaşması ve İhtisaslaşma Programı kapsamında desteklenen HAYTEKFEST – Hayvancılık, Tarım ve Gıda Teknolojileri Ar-Ge ve İnovasyon Festivali başladı.

Festivalde yerli üretim otomasyon sistemleriyle dikkat çeken Targe Otomasyon, geliştirdiği tarım teknolojileriyle büyük ilgi gördü.

Burdur'un Gölhisar ilçesinde faaliyet gösteren ve zamanla Antalya ile Türkiye geneline yayılan Targe Otomasyon yetkilisi, festival kapsamında yaptığı açıklamada şunları söyledi:

"Targe Otomasyon olarak

Burdur ili Gölhisar ilçesinde faaliyet gösteriyoruz. Daha sonra Antalya ve Türkiye genelinde yerli otomasyon sistemleri kurgulayan bir yapıya dönüştük. Oralar Grup Şirketleri bünyesinde; inşaat, otomasyon, mobilya, kozmetik sektörlerinde ve kenevir üretiminde faaliyet gösteren büyük bir yapıyız.

Bu yapı içerisinde Targe Otomasyon, bu sene Hightech Fest'e katılımcı olarak yer aldı. Aynı zamanda Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Teknokent'inde anonim şirket olarak faaliyet göstermekteyiz. Antalya şubemizle de aktif şekilde Türkiye genelinde hizmet veriyoruz."

Tarımda yerli otomasyon sistemleriyle fark yarattıklarını vurgulayan yetkili, firmanın çalışmalarına ilişkin şu bilgileri paylaştı: "Targe Otomasyon, yerli ve milli otomasyon sistemlerini tarım sektöründe; açık ve kapalı tarım arazilerinde gübreleme, sulama ve iklim kontrol cihazları üzerinden mobil ve bilgisayar tabanlı kontrol sistemleriyle birleştiren, aynı zamanda yapay zekâ algoritmalarıyla destekleyen bir işletmedir. Ar-Ge faaliyetlerimiz halen devam etmektedir.

Cihazlarımız Türkiye'nin 81 ilinde aktif olarak kullanılmakta ve bu alanda ilimizi gururla temsil etmekteyiz.

Seralarda ve açık tarım arazilerinde gübreleme, sulama ve iklim kontrol verilerini stabil olarak takip eden, bu verilere göre tarım arazilerinin hem yakından hem de uzaktan yönetilmesini sağlayan bir sisteme sahibiz."

Yerli üretimle dışa bağımlılığı azalttıklarını vurgulayan yetkili, üretim süreçlerinin tamamının kendi bünyelerinde gerçekleştirildiğini belirtti:

"Bu anlamda ülkemizde nadir bulunan firmalardan biriyiz. Çünkü bu tür ürünler geçmişte genellikle ithal olarak ülkemize geliyordu. Ancak 2015 yılından bu yana süren Ar-Ge çalışmalarımız ve 2021 yılında tamamladığımız şirketleşme süreciyle birlikte, üretimin donanım, mekanik, yazılım ve saha uygulamaları dâhil tüm aşamalarını kendi bünyemizde gerçekleştirmekteyiz.

Tarım arazilerinde uzaktan kontrolle sulamaların başlatılması ve bitirilmesi, çatıların açılıp kapanması, gübreleme kararlarının verilmesi ve tüm bu süreçlerde kullanılan sensör teknolojileri tamamen kendi altyapımızla geliştirilmektedir."

HAYTEKFEST kapsamında yenilikçi projeleriyle dikkat çeken Targe Otomasyon'un, Burdur merkezli yerli teknolojilerle tarım sektöründe dijital dönüşüme öncülük ettiği vurgulandı. ■ YENİ GÜN MEDYA

GIDA ATIKLARI ARTIK ÇÖPE GİTMİYOR

Siyah Asker Sineğiyle Atıklar Ekonomiye Dönüşüyor



❖ Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi'nde düzenlenen HAYTEKFEST'te, Ankara Üniversitesi Ziraat Fakültesi'nden Doç. Dr. Levent Doğanakaya, organik atıkları ekonomik değere dönüştüren inovatif projesini tanıttı. Proje kapsamında Siyah Asker Sineği larvaları, gıda atıklarını hızla tüketerek protein, yağ ve biyoplastik gibi fonksiyonel ürünlere dönüştürüyor.

❖ Doç. Dr. Doğanakaya, "Yıllık 19 milyon ton civarında oluşan gıda atıklarını çöpe göndermek yerine yerli ve inovatif yöntemlerle değerlendirebiliyoruz. Bu sayede hem doğayı koruyor hem de ekonomik değer yaratıyoruz" dedi. Festival, tarım ve hayvancılıkta yenilikçi fikirlerin paylaşılması ve yerli üretimin desteklenmesine de olanak sağlıyor.

Siyah Asker Sineği Ekonomiye Kazandırıyor Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) ve Tarım Teknolojileri Kümelenmesi iş birliğiyle düzenlenen HAYTEKFEST'te, Ankara Üniversitesi Ziraat Fakültesi öğretim üyesi Doç. Dr. Levent Doğanakaya, organik atıkların inovatif yöntemlerle protein, yağ ve biyoplastik gibi fonksiyonel ürünlere dönüştürüldüğü projesini tanıttı. Proje, hem gıda atıklarını ekonomiye kazandırıyor hem de çevreyi koruyor.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) ve Tarım Teknolojileri Kümelenmesi iş birliğiyle düzenlenen, Yükseköğretim Kurulu'nun (YÖK) Bölgesel Kalkınma Odaklı Misyon Farklılaşması ve İhtisaslaşma Programı kapsamında desteklenen HAYTEKFEST – Hayvancılık, Tarım ve Gıda Teknolojileri Ar-Ge ve İnovasyon Festivali Burdur'da kapılarını açtı.

Festivalde, yerli üretim ve inovatif projelerle tarım ve hayvancılığa katkı sağlayan çalışmalar ziyaretçilere tanıtılıyor. Etkinlik kapsamında stant açan Ankara Üniversitesi Ziraat Fakültesi öğretim üyesi Doç. Dr. Levent Doğanakaya, organik atıkların fonksiyonel ürünlere dönüştürülmesine yönelik projelerini anlattı.

Doç. Dr. Doğanakaya, projenin temel amacının gıda ve tarım atıklarını değerlendirerek çevreye zarar vermeden ekonomik değer yaratmak olduğunu belirtti. "Ülke-

mizde yıllık 19 milyon ton civarında gıda atığı oluşuyor. Bunlar çöpe gitmek yerine yenilikçi yöntemlerle protein ve yağ gibi ürünlere dönüştürülebilir" dedi.

Proje, Siyah Asker Sineği (Black Soldier Fly) larvalarının organik atıkları hızla tükettiğini ve bu süreçte ortaya çıkan proteinin kedi-köpek maması, balık ve kanatlı yemi gibi ürünlerde kullanılabilirliğini vurgulayan Doğanakaya, sineklerden elde edilen yağın ise biyoyakıt ve kozmetik ürünlerinde değerlendirilebildiğini ifade etti.

Ayrıca proje kapsamında larvalar pupaya dönüşmeden işlenerek geriye kalan kitin ve kitosan ile biyoplastik üretilebildiğini aktaran Doç. Dr. Doğanakaya, "Böylece hem atıkları değerlendiriyoruz hem de doğayı koruyoruz" dedi.

Doğanakaya, projeyi Türkiye genelinde yaygınlaştırmayı hedeflediklerini de sözlerine ekleyerek, kapalı alanlarda çevresel koşullardan bağımsız biyofabrika modelini hayata geçirdiklerini söyledi. "Bu yöntem, yerli yem hammaddesi üretiminde stratejik bir alternatif sunuyor ve dışa bağımlılığı azaltıyor" dedi.

Festival, akademisyenler, girişimciler ve öğrencilerin projelerini tanıtmalarının yanı sıra, tarım ve hayvancılık alanında yenilikçi fikirlerin paylaşılmasına da olanak tanıyor.

■ YENİ GÜN MEDYA



FAYDALI BÖCEKLER BURDUR'DA ÜRETİCİYLE BULUŞUYOR



Burdur'da düzenlenen HAYTEKFEST kapsamında, Biyomalis'in kurucu ortağı Hacer Çevik, tarımda kimyasal kullanımını azaltmayı hedefleyen biyolojik mücadele projesini tanıttı.

Proje, faydalı böceklerin yerli üretimiyle hem üreticilerin sağlığını hem de çevreyi korumayı amaçlıyor. Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) ve Tarım Teknolojileri Kümelenmesi iş birliğiyle düzenlenen, Yükseköğretim Kurulu'nun (YÖK) Bölgesel Kalkınma Odaklı Misyon Farklılaşması ve İhtisaslaşma Programı kapsamında desteklenen HAYTEKFEST – Hayvancılık, Tarım ve Gıda Teknolojileri Ar-Ge ve İnovasyon Festivali, Burdur'da kapılarını açtı.

Festival kapsamında stant açan Hacer Çevik, tarımda kimyasal kullanımını azaltmayı hedefleyen projesini ziyaretçilere tanıttı. Çevik, Biyoma-

lis olarak biyolojik mücadele yöntemleriyle faydalı böcekleri kitle hâlinde üretilen üreticilerle buluşturduklarını belirtti. "Amacımız hem üreticiyi hem de tüketiciyi korumak. Kimyasallar hem ürünlerde kalıntıya sebep oluyor hem de üreticilerin sağlığını olumsuz etkiliyor" dedi.

Şirketin Antalya'da faaliyet gösterdiğini ve Burdur'da yeni bir tesis kurmayı planladıklarını aktaran Çevik, "Normalde yurt dışından ithal edilen bu faydalı böcekleri yerli olarak ürettiyoruz. Böylece üreticilerimize daha hızlı ulaşabiliyoruz ve böceklerin performansını artırıyoruz" ifadelerini kullandı.

Hacer Çevik, üreticilerin biyolojik mücadeleyle giderek artan bir ilgi gösterdiğini de vurgulayarak, projenin çevreyi korurken tarımsal üretimde sürdürülebilir çözümler sunduğunu kaydetti.

■ YENİ GÜN MEDYA